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Ο Φθιώτιδος Συμεών στην ιστορική Αμφίκλεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην έδρα του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας, στην Πρωτεύουσα 
της Παρνασσίδος και  στο ιστορικό Δαδί μετέβη για μία ακόμη 
φορά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών
για τον Μεθέορτο Αρχιερατικό Εσπερινό της Πανηγύρεως του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου 
Αμφικλείας.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους Ιερούς ύμνους 
απέδωσαν τοπικοί ιεροψάλτες, μαθητές του Παραρτήματος Αμφίκλειας – Ελάτειας 
και Τιθορέας υπό τον Πρωτοψάλτη κ. Βασίλειο Μακέδο, Γραμματέα του Ιερού 
Επισκοπείου Ταλαντίου και Λοκδρίδος.
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Ο Σεβασμιώτατος κατά το έθος, βράβευσε τους μαθητές και τις μαθήτριες της Γ’ 
Λυκείου του παρελθόντος εκπαιδευτικού έτους 2023- 2024, για την εισαγωγή τους 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και μεταξύ των άλλων σημείωσε:

«Πρώτα από όλα θέλω να συγχαρώ τις οικογένειες των παιδιών,  γιατί κανένας 
από εμάς στη ζωή του δεν προχωρά ατομικά μόνος του, όλοι μας φέρουμε μέσα 
μας όχι μόνο το βιολογικό DNA της γενιάς μας, αλλά και το πολιτιστικό DNA από 
γενιά σε γενιά. Το βλέπουμε αυτό και στο πρόσωπο της Παναγίας μας. Αν 
παρατηρήσουμε όλη την ιστορία της ρίζας της Παναγίας μας με τη Θεοπρομήτορα 
Άννα και πίσω, γενιά σε γενιά, διαδοχική σειρά γενεών, μέσα από διαδοχικούς 
καθαρμούς πνευματικούς και με έναν ασκητικό, καρδιακό και προσευχητικό πόθο 
να έρθει μέσα από τη γενιά της Παναγίας μας ο Μεσσίας και Λυτρωτής του 
κόσμου, καταλήξαμε στο να γεννηθεί το ωραιότερο πλάσμα του κόσμου, η Παναγία 
μας, το πιο έτοιμο, το πιο δεκτικό, το πιο τέλειο ανθρώπινο πρόσωπο για να 
σαρκώσει Της, στα Άχραντα Σπλάχνα Της, τον Υιό και Λόγο του Θεού, να συλλάβει 
εκ Πνεύματος Αγίου τον Κύριό μας Ιησού Χριστό και να τον φέρει στον κόσμο και 



να γίνει η αμεσότερη και σημαντικότερη συνεργός της Θείας Οικονομίας και της 
σωτηρίας και δείγμα της τελειότητας της, είναι και η γιορτή που γιορτάζουμε 
σήμερα, η εν τω Ναώ Είσοδος Της, από την ηλικία μόλις των 3 ετών, για να είναι 
απόλυτα έτοιμη, ο Καθαρώτατος Ναός του Σωτήρος, η Πολυτίμητος Παστάς και 
Παρθένος, να γίνει η σκηνή η επουράνιος μέσα στην οποία σκήνωσε το Άγιο 
Πνεύμα και σάρκωσε τον Υιό και Λόγο του Θεού.

Τιμώντας τα παιδιά, τιμούμε την ίδια την περιοχή, την Αμφίκλεια, την 
εκπαιδευτική κοινότητα, τους καθηγητές από τα πρώτα σχολικά χρόνια, του 
νηπιαγωγείου, του δημοτικού σχολείου, του γυμνασίου, του λυκείου και όλη την 
κοινωνία της περιοχής, γιατί όλοι συναποτελούμε μία οικογένεια και όταν 
προκόβει όλη η περιοχή δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για να προκόψουμε και 
εμείς. Ασφαλώς ο καθοριστικός παράγοντας είναι η προσπάθεια η δική μας η 
προσωπική, του κάθε παιδιού, αγοριού και κοριτσιού, που με κόπο, με διάβασμα, με 
στερήσεις, με ιδρώτα, φτάνει σε έναν στόχο, αλλά και γενικότερα στη ζωή μας, 
είτε ο στόχος είναι εκπαιδευτικός, είτε είναι επαγγελματικός, είτε είναι 
προσωπικός, είτε είναι οποιοσδήποτε άλλος, προϋποθέτει κόπο, διότι «τα αγαθά 
κόποις κτώνται και πόνοις κατορθούνται» κατά τους αρχαίους προγόνους μας.

 Το προοίμιο και η προκήρυξη της σωτηρίας, κατά το απολυτίκιο της εορτής, 
πραγματοποιείται σήμερα με την είσοδο στο Ναό της Παναγίας, η Παναγία μας 
δηλαδή ανακοινώνει ότι έχουν ανοίξει θέσεις για τη Βασιλεία των Ουρανών! Η 
Παναγία μας σήμερα κάνει προκήρυξη και προκηρύσσει θέσεις για τη Βασιλεία των 
Ουρανών για όσους αγαπούν τον Θεό, λαχταρούν τον Θεό και ποθούν την σωτηρία. 
Όλοι αυτοί μπορούν να γίνουν μέτοχοι της Βασιλείας του Θεού μέσα από την 
μυστηριακή ζωή, το Άγιο Βάπτισμα, το Άγιο Χρίσμα, την Θεία Ευχαριστία, το 
Μυστήριο της μετανοίας και για αυτό ακριβώς η προκήρυξη γίνεται στο Ναό, με 
την είσοδό Της στον Ναό. Δεν γίνεται κάπου αλλού, αλλά η προκήρυξη 
«θυροκολλείται», θα μπορούσαμε να πούμε και ανακοινώνεται από την Παναγία 
μας στα Άγια των Αγίων, γιατί αυτή είναι η προοπτική μας, η είσοδός μας στα 
Άγια των Αγίων και στη Βασιλεία ακριβώς των Ουρανών χωρούμε όλοι: 
εγγράμματοι και ολιγογράμματοι, νέοι και γέροντες, τεχνίτες και επιστήμονες, 
εργάτες της γης, εργάτες της κτηνοτροφίας, άνθρωποι που είναι στο στρατό, 
μιας και σήμερα είναι και η εορτή των Ενόπλων Δυνάμεων, ιερείς, ιεράρχες, 
μοναχοί, μοναχές, άπαντες είναι καλεσμένοι και χωρούν στη Βασιλεία των 
Ουρανών.

Στην μετοχή στην Ελληνική Παιδεία και στο κάλεσμα στη Βασιλεία του Θεού 
βλέπουμε τον ορισμό μιας πραγματικής συμπεριληπτικής πρότασης της ζωής, 
βλέπουμε τον ορισμό της όντως ανοικτότητας, της όντως προσβασιμότητας και 
της όντως ορατότητας, έννοιες που σήμερα δυστυχώς χρησιμοποιούνται για 
λόγους ιδεοληπτικούς, για να εξυπηρετήσουν προπαγάνδες αυτού του μάταιου 



κόσμου, οι οποίες όμως αποφέρουν πολλά κέρδη στη σύγχρονη αγορά, εμείς όμως 
δεν εγκλωβιζόμεθα σε αυτά τα σχήματα του κόσμου τούτου, αλλά επειδή «Οὐ γὰρ 
ἐχομεν ὧδε μένουσαν πόλιν, ἀλλὰ τὴν μέλλουσαν ἐπιζητοῦμεν»,  που είναι η 
Βασιλεία των Ουρανών, η Άνω Ιερουσαλήμ, η ανέσπερος και Ογδόη Ημέρα, για 
αυτόν ακριβώς το λόγο ζούμε μέσα στην Εκκλησία την πραγματική ενότητα, την 
πραγματική υπέρβαση των όποιων ετεροτήτων και διαφορετικοτήτων, ζούμε την 
πραγματική ανθρωπιά. Μέσα στην Εκκλησία γινόμαστε άνθρωποι ίσοι μεταξύ τους. 

Η Παναγία είναι μητέρα και κάθε μητέρα ένα πράγμα θέλει, να έχει ενωμένα και 
αγαπημένα τα παιδιά της. Αν αυτό το θέλει η φυσική μας μητέρα, η βιολογική μας 
μητέρα, πολλώ δε μάλλον η Μητέρα του κόσμου, η Μητέρα του Ουρανού, η Μητέρα 
πάσης μητέρας, η Μητέρα του Θεού, η Μητέρα όλων μας ανεξαιρέτως το θέλει 
πολύ περισσότερο και για αυτό, ιδιαίτερα εσείς παιδιά, να είστε ενωμένοι και 
αγαπημένοι, να έχετε όμορφες φιλίες, όμορφες παρέες, να συναντιέστε εδώ στον 
τόπο που μεγαλώσατε, να μην ξεχνάτε το σχολείο στο οποίο φοιτήσατε, τους 
καθηγητές τους οποίους γνωρίσατε, τον παππούλη που σας βάπτισε, που σας 
νουθέτησε, που προσεύχεται για σας όπου και αν βρίσκεστε, τους ιερείς σας τους 
καλούς που σας αγαπούν και σας προσφέρουν σε κάθε θεία λειτουργία πάνω στην 
Αγία Τράπεζα, γιατί εσείς είστε το μέλλον του τόπου, το μέλλον του γένους, το 
μέλλον της Αμφίκλειας της Παρνασσίδος, της Λοκρίδος το μέλλον της Ελλάδος».

Τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών προσεφώνησε με υιική αγάπη, και αισθήματα 
σεβασμού ο Προϊστάμενος της Ενορίας και Αρχιερατικός Επίτροπος Αμφίκλειας 
Πρωτ. π. Διομήδης Παναγιωτόπουλος



, ο οποίος και εκ μέρους όλων ευχήθηκε με αφορμή την επέτειο συμπληρώσεως 5 
ετών από της Ενθρονίσεως του Σεβασμιωτάτου τον ευχαρίστησε, για τις συχνές 
και πολλές αγιαστικές παρουσίες του στην περιοχή και στην πόλη της Αμφίκλειας, 
αλλά και για την έμπρακτη στήριξη και την πατρική του μέριμνα προς ολόκληρη 
την περιοχή της Νοτιοδυτικής Λοκρίδος και τον κάθε πολίτη ξεχωριστά και τις 
αμέριστες προσπάθειές του για την ανάδειξη της περιοχής και του πολιτισμού της.

Ο Σεβασμιώτατος στην συνέχεια, τέλεσε τον Αγιασμό των Εγκαινίων της έκθεσης 
Αγιογραφίας και Ζωγραφικής αφιερωμένη στην Παναγία υπό τον τίτλο «Μήτηρ 
Θεού» του κ. Ευαγγέλου Μαυριανού στη Δαδιώτικη Στέγη Πολιτισμού, 
συγχαίροντας και ευλογώντας τον καλλιτέχνη και όλους όσους συνέδραμαν για 
την πραγματοποίηση της Εκθέσεως προς τιμήν της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: η Δήμαρχος Αμφίκλειας 
– Ελάτειας κ. Αθανασία Στιβακτή, πλήθος αιρετών εκπροσώπων της 
Αυτοδιοίκησης, ο Πρόεδρος της Αμφίκλειας κ. Δημήτριος Αγγέλης, καθώς και 
εκπρόσωποι Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας και άλλων φορέων 
του τόπου.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό 
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